

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyiltter petitsora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Megyei élet.

Zalamegye közigazgatási bizottsága december havi ülését Glavina Lajos főispán úr ómel-tőségának elnöklete alatt f. hó 9-én tartotta.

Az alispáni jelentés szerint a közegészségügy a lefolyt november hónapban a felnőt-teknél egyáltalán kedvező volt; mert kivéve a letenyi járást, hol a szörványos betegségek az október havinál nagyobb számban fordultak elő, a megye többi részében a betegforgalom csekély volt, a betegségek lefolyása általában kedvező levén, halálozás aránylag kevés fordult elő. A gyógykezelés alá került kórnevek közt legnagyobb százalékot képeztek a légzőszervek hurutus bántalmái és a lobok, mint hörge és tüdőhurut, garat- és mandulalob, néhány tüdőlob, továbbá a csúzok, néhány váltóláz és itt ott egy hagymáz, de szerencsés kimenetellel. — A gyermekek közegészségi állapata, habár általában kielégítőnek mondható, mégis kevésbé volt oly kedvező, mint a felnőtteké, mert nemcsak a szörványos kórnevek jelentkeztek egyes vidékeken nagyobb számban, de a fertőző betegségek 4 községben járványosan is uralgottak. A szörványos betegségek legnagyobb százalékát itt is a légzőszervi hurutok képezték, továbbá előfordultak vörhenyek és roncsoló toroklobnak egyes esetei is, Egerszegen pedig különösen az iskolás gyermekek közt a jóindulatú fültömírgy daganat nagyobb számban észleltetett, melyek azonban mind szelid lefolyást vettek. —

A heveny fertőző kórnevek közül a roncsoló toroklob a nedeliczi plebánia Prete-tinecz és F-Hrascán községeiben uralgott, hol október 15-től november hó 26-ig összesen meg-betegült 17, kikből meggyógyult 7, meghalt 10; újabb eset azóta nem merült fel, a járvány tova terjedésének vagy újabb kitérésének meg-akadályoztatására az e tekintetben kiadott fel-sőbb rendeletek minden pontja a legszigorúab-ban teljesített. — Vindornyafokon a kanya-

rónak 6 esete észleltetett, mely mind gyógyu-lással végződött. A himlő járványképen Keszthelyen ütötte fel fejét, hol megbetegült 2 nő, 13 gyermek, kik közül meggyógyult 2 nő, 9 gyermek, további gyógykezelés alatt maradt 4 gyermek. Minthogy a himlőjárvány tovaterjedésének megakadályozására célzó óvintézkedések közt csakis a jó sikerrel teljesített védhimlőj-tás tekinthető leghathatósbnak, a folyó évi himlőj-tás bevégezése után a keszthelyi plebániában született kisdedeknek, valamint az eddig bármi okból ojtatlanul maradtaknak azonnali beojtása elrendeltetett, különös figyelmébe ajánlatván az előjárásnak, hogy a keszthelyi urodalmi ma-jorokban szolgáló s idegen vidékekről oda köl-tözött cselédség beojtására fő gondot fordítson. Nyirád község határához tartozó deáki pusztán 1 férfi és 2 gyermek szintén himlőben megbetegült, az illetők azonnal gyógykezelés alá v-etetvén, meggyógyultak, a pusztán lakók pedig mind revaccináltak s így a baj tovaterjedhe-tése meggátoltatott. —

A hasznos házi állatok közegészségi állapata kielégítő volt; Kis-Kutas községben egy s ugyanazon gazdánál 4 s ezenkívül a község-ben 1 szarvasmarha rövid 3 nap alatt gyanús körtinetek közt hirtelen elhullván, az elhulltak felboncolása a megyei főorvos jelenlétében a csáktornyai állami és az egerszegi megyei ál-latorvosok által teljesített, a boncvizsgálat alkalmával kiderült, hogy az elhullás oka egyik-nél hagymázás bélob, egynél lépfene, a többi-nél roszindulatú hurutus láz (az ugynevezett fejbántalom) volt; minthogy e bajok is ragályos természetűek, az állategészségügyben kiadott miniszteri rendeletek azonnal foganosítottak, sőt a helység is ideiglenesen körülfáratott; az-óta új eset nem merült fel. A betegségek indító okául az alacsony, gőzzel telt istállóban való túlzásufolás tekinthető. —

Egy előfordult concret eset alkalmából a közigazgatási bizottság a szolgabiroóságokat meg-bizta, hogy járásuk területén a községi bírásko-

dás mikénti kezelését tüzetesen megvizsgálva s a vizsgálatról minden egyes helyen jegyzőköny-vet véve fel, a tapasztaltakat híven feltüntető jelentésüket 1885. évi július hó 1-ig a közigaz-gatási bizottsághoz terjeszszék be.

Ugyancsak a járási szolgabírók utasítottak, hogy az összes községi közigazgatási ügykeze-lést beható vizsgálat alá véve, eljárásuk eredmé-nyéről részletes jelentést tegyenek a közigazga-tási bizottságnak. —

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint az árvaszéknel a felhalmozott irodai teendőik telje-síthetése végett a magas belügyminiszterium ál-tal f. 1884. év végéig 3 napidíjas alkalmazása engedélyeztetett. Tekintve azonban, hogy az irodai hátrálék e 3 napidíjas alkalmazása mel-lett is még folyton nagy mérvű, amit legfőké-ppen a folyton szaporodó ügyforgalom idéz elé: indítványozza, hogy a belügyminiszteriumnál a 3 napi díjas állandó alkalmazása feliratilag ké-relmeztessék, mely indítvány egyhangúlag el-fogadtatott.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint október hónap egyenes adó hátrálék volt 1.488.974 ffrt 01 kr., melyből november hónap 429.403 ffrt 67 1/2 kr. lefizettetvén, maradt 1.059.570 ffrt 33 1/2 kr. — A múlt év november havában 301.341 ffrt 79 1/2 kr. adó folyván be, a jelen év hason szakában a többlet 128.061 ffrt 88 krt tesz. A múlt év november havában az adó hátrálék tett 967.452 ffrt 60 krt s így a f. 1884. év novem-ber végén a hátrálék 911.117 ffrt 67 1/2 krral több, ami onnan ered, hogy a f. évi adóelőirányzat az 1883. évinél 344.492 ffrttal nagyobb. Bélyeg és közvetlen illeték, szőlődézmaváltás, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozás ci-mén november hónap befolyt 385.283 ffrt 30 kr., mely szemben az 1883. év hason szakában be-folyt 312.944 ffrt 51 1/2 krral 72.338 ffrt 78 1/2 kr. többletet tüntet fel. Fizetési halasztás és ház-adómentesség november hónapban nem engedé-lyeztetett.

## „Zalamegye“ tárcája.

## Felöltő és szerelem

— Egy Don Juan catastrophája. —

Írta: Kövály Béla.

(Vége)

A két vetélytárs pontban délután 3 óraker meg-jelent Violinbergéknél. A költő ezuttal is a buzavirág kabátot és sárga nadrágot viselte, s önbizalma meg-in-gathatlan volt azon pillanatig, míg Egyedet meg nem pillantotta!

Oh ezuttal Egyed igazán ragyogott. A remek fel-öltő azonnal megtette a maga hatását Fülemülére, tönkre zuva, pulverizálva érezte magát, a mint Hurka nagyszerű öltözékén végig tekintett.

Egyed fején roppant kürtő kalap díszelgett, oly fényes, hogy Árpád ur akadály nélkül megborotválkoz-hatott volna benne, nem kevésbé fényes féltopánt kacér rózsaszín harisnyákkal, kifogástalan fehér nadrágot és mellényt, s fél kilogramot nyomó talmi óraláncot viselt Mindehhez az ismert felöltő!

— Ah! Hurka ur — szólt Kunigunda a belépő Egyedhez — mily nagyszerűen öltözött ön kis kirán-dulásunkhoz! Igazán jól áll önnek ez a pompás felöltő. Igazán nagyszerű! el vagyok ragadtatva!

Árpádot ellenben hidegen üdvözlí, s alig felel kérdéseire, s kizárólag Egyeddel foglalkozik, ki a dia-dal mámorát élvezzi, s e pillanatban nem adná felöltőjét a reuss-greiz-schleiz-lobenstein uralkodó herceg egész birodalmáért.

Egy negyed óra mulva utban vannak a „Paradi-csom alma“ felé. — Kunigunda Egyed karját fogadja el, s Árpád kénytelen megelégedni a papa társaságával, ki mintha az ördög bújt volna belé, a következő érde-kes társalgást folytatja:

— Ah Herr von Nachtigall! nézze csak ön, mily pompásan van borotválva azon szemüveges ur! vajjon

hol borotválkozhatik? Nem tudja ön? Ezt meg kell tudnom. Igazán megbecsülhetetlen egy borbély, aki ügyesen forgatja kését. Nini! Mily nagyszerű frisurát látunk amott! Az a szőke hölgy, azzal a ragyogó arany hajjal. — Gyönyörűen van fésülve. Igazán városunk nagyon előre haladt e téren. — Nos Herr von Nachti-gall mit szól ön mindehhez, he?

— Igazán pompás, nagyszerű! de engem mindez nem érdekell.

— Igaz ön nem szakértő Herr von Nachtigall. Árpád úgy vette észre, mintha Violinberg ur a szakértő szót különösen hangsúlyozta volna.

Egyednek is meggyűlt a baja azonban. A járókelők amint rátekintettek, csodálkozó mosoly jelent meg arcukon, sőt némely tapintatlan kószáló egyenest a szemé közé nevetett.

Ezen vakmerők egyikét aztán hősünk barátságta-lanul kérdőre vonta, mondván:

— Engem nevet ki az ur?

— A világeért sem uram — felelt udvariasan a megtámadott — nem önt, hanem a felöltőjét!

— Erről holnap értekezhetünk. Kérem névjegyét, im itt az enyém.

Az idegen mosolyogva távozott, kirándulónk pe-dig ennyi viszontagság után végre elérkeztek utazásuk végcéljához: a „Paradicsom alma“-hoz.

Az uti tapasztalatok egészen átalakították hőseink-et. Egyed diadaltól és boldogságtól sugárzott, míg Árpád vonásain a lefőzött szerelmes csendes kétségbe-esése tükröződött. Biz Isten, nem is volt helyzete valami rendkívül irigylendő. — Kunigunda nyilván elbanya-golta őt, s szemé láttára díszítette fel Egyedet egy szarkaláb csokorral, a lángelkü trombitás pedig egészen megfélekedni látszott az általa szerzett operáról, mely-nek zenei részében 39 trombita solo foglaltatik, s en-nélfogya unicum a zeneirodalomban. — Ez azonban mind semmi, hanem a hálátlan trombitás emlékeztetni

bátorkodott őt ama sötét időkre, midőn az égi ihletést részeges napszamosok és Hőresök Borbála delő borot-válására pazarolta!

Ismerjük el, hogy Árpádnak helyes és méltó oka volt „a bűbánat sötét leplebe burkolózni.“

Elhatározta azonban, hogy mellőztetését szörnyen megboszulja, — s míg a társaság többi tagjai egy négy kilós pulykát felezsonáztak, addig ő egy rettenetes ter-vet érlelt meg, mely majdan, mint menykő fog oda-csapni a szerelmesek közé, s szétugraszítja őket, min-den nyájaskodás és szarkaláb bukét dacára.

Kunigundák megelégedve a „Paradicsom alma“ ozon-dús levegőjét, hazafelé indultak. — Mi sem termé-zetesebb, minthogy Kunigunda ismét Egyed loyagi szolgálatára reflektált, s a szegény Árpád, mint a ko-csinak közmondásos ötödik kereké úgy üdöngött a böl-dogok körül, nem állhatván ki Krisztián papa társaságát, ki alkalmilag nem mulasztotta el őt figyelmessé tenni egy hatalmasan kunkorított bajuszra, avagy egy „merészen nyesett“ kecske szakálra. —

Nem sokára hazaértek, s Árpád haza térhetett, s hozzáfoghatott súlyos sérelmeinek megboszulásához.

Vasárnap volt. — A nagy-latyaki haute volée ki-csődült a városi sétányra, hogy ott a tavaszi verőfény éltető sugarainál sütkérezzék, s egyszersmind magát az ember-szólás nemes művészetében gyakorolja. Ha nem igényelnék, hogy jelen munkálatunk szép-próza számba menjen, úgy mondtuk volna, hogy: egy kis parázs plety-kázást cselekedjék. Ez utóbbi kifejezés erőteljesebb is, meg találabb is, de fájdalom a műformáknak áldozatot kell hoznunk.

Egyed barátunk is a sétalók között ügyelgett és délecegen viselte impozans felöltőjét, melyet a ki egyszer meglátott, egy hétig bizonyosan róla álmodott. —

A kisváros parlagi aristocratája egyelőre nem mert Egyed nevezetes felöltőjét nyilvános bírálata tár-gyává tenni, mert izlésének alapjai gyarlók és ingata-

A kapornaki adószámlálás és hegyvám-ügyben történt felszólalás alapján a kir. adófelügyelő úr megbízott, hogy ez ügyben az iratok alapján a közigazgatási bizottság elé tüzetes jelentést tegyen.

A kir. tanfelügyelő úr jelenti, hogy az ideiglenes iskolalátogatók első csoportja már kineveztetett, okmányaik kézbesítettek s a szükséges instructiókkal elláttattak. A balaton-edericsi és nemes-vitai zúgiskolák megszűntek. A meszgyörki iskola hallatlan állapotát illetőleg az egyházi hatóságtól orvoslást kért. Jelentés tesz a zala-egerszegi felső leányiskola állapotáról, az almási iskola meglátogatásáról, az itteni és padári iskolaszékek szervezéséről. Feltűnteti a nagykapornaki iskola eddigi pangásának okát, a kegyuraság és község közti surlódások örvéndes megszűnését s dícsérettel emlékezik ft. Pécsy Arnold kormányzó úr abbeli ígéretéről, hogy Kapornak anyagi viszonyaira való tekintetből hajlandó a leányok nevelése céljából a rend saját erejéből egy teljesen felszerelendő s később kisdudóvódával kibővítendő intézetet felállítani. Összegezi Nagy-Kanizsa város iskolaszékével tartott tanácskozásai eredményét; látogatását a polgári iskolában, a felső leányiskolában, a polgári iskolai tanítók által fenntartott felsőbb leány tanfolyamban, az izr. elemi osztályokban, az izr. kereskedelmi iskolában s a városi kisdudóvódában. — A községi elemi iskolák túltömöttségéről beadott panasz folytán a kir. tanfelügyelő s a megyei főörvös urak a közigazgatási bizottságtól nyert megbízatásukhoz képest megtekintették a kétes osztályokat úgy a városban, mint a külső iskolákban. Nyugodt lélekkel jelenthetik kiküldöttük, hogy azon óriási gond és áldozat után, melyet Nagy-Kanizsa város gyermekei oktatására és nevelésére fordít, ezen város oly mérvű mulasztásaira, melyeknek a közigazgatási bizottság előtt vádoltatott, — gondolni sem lehet. Tény, hogy egy osztály a belső és két osztály a külső elemi iskolában túltömött; de az is tény, hogy ezen túltömöttség tünetének jelentkezésével egyidejű a város abbeli buzgalma, hogy ezen szabályellenességnek akár új építkezés, akár a magas kormány esetleges támogatása által mielőbb vége vessék. Tanfelügyelő úr kilátásba helyezte az iskolaszékeknek, hogy ez ügyben teendő intézkedései úgy a közigazgatási bizottság részéről, valamint saját hatásköréből kifolyólag — legjobb támogatásban részesülendnek. Jelentése végén felméli, hogy a hivatalos évi jelentés zárata után helyi intézeteinknek fogja beható figyelmét fordítani.

A közigazgatási bizottság tanfelügyelő úr jelentését elismerőleg vette tudomásul.

Kir. tanyelöl úr betérjeszi az iskolátogatók harmadik csoportját. Kineveztetés végett a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz felterjesztetik. (A névsor lapunk hírvátában olvasható.)

gok valának, s ha furesának találta is hősünk büszkeségének ezen tárgyát, nem volt tisztában magával: vajjon nem az-e a divatos és szép, a mi furesa? Most azonban Krakchler Victor díjtalanul-fogalmazó gyakorlat-jelölt jelent meg a sétányon s kezében, mint diadalmi zászlót lobogtatta a „Ligetek Dalára“nak még nyomda-testéktől nedves legújabb számát.

— Uraim és hölgyeim! — kezdé e hosszú című ur — im hallják, mit énekel a „Ligetek Dalára.“ — A község kíváncsian tolongott Krakchler köré, ki mint egy imperátor úgy állt a tömeg között és olvasta amint következik:

— „Indián divat Nagy-Latyakon. Hurka Egyed ur a helybeli societás kedvelt tagja nem rég Signor Parapelli circuszában a mombuti indusok főnökét látta kötélen táncolni, kinek érdekes öltözeke annyira megnyerte tetszését, hogy rögtön érintkezésbe tette magát szabójával és most sötányainkon a mombutok nemzeti palástjában mutatkozik. — Megjegyezzük, hogy a mombutok felöltöket oly szövetekből készítetik, melyekkel mi hintóink belsejét szoktuk behuzatni. — Hir szerint Hurka Egyed barátunk, ha ritka felöltőjét elnyűtte, annak rongyait a helybeli ethnographiai múzeumnak fogja ajándékozni.“

Minden szem Egyedre irányult, s azután felzúgott a hársógó kacaj, melynek hallatára szegény barátunkat a szélhűdésnek egyik szelidebb neme környékezte. Végkép elkeseredve a világ folyása felett, galoppirozott Totyák Bernhard urhoz, s oly rengeteg haraggal rivalt rá, hogy a derék képző-művész a cernát ijedtében hajó-kötélnek nézte.

— Barbár! — dühöngött Egyed — szerencsétlen kontár, ön engem a mombuto indiánusok nemzeti viselével tett tönkre!

Totyák ur, a mennyire töle telett igyekezett vizsgálni a kétségbeesett lovagot, s végre meghozta azt az áldozatot, hogy fele árán visszavette a rendkívüli ruhadarabot, mely egészen ártatlanul valóságos forradalmat idézett elő Nagy-Latyak városában.

Egyed könnyebült kebelével hagyta el magától felöltőjét, mely százmázsányi súlylyal nehezedett vállaira.

Pókafa község az iránti folyamodványa, hogy saját temetője kibővítése végett a temető közvetlen szomszédságában levő birtokból 600 öl területű földrészt megvehessen a tanítónak évenként fizetendő 6 frt 50 kr. kárpótlás mellett — a közigazgatási bizottság által helybenhagyott.

A gumiliczai és lippai községi bírák a mulasztások első fokú bírságát beszédni vonakodván, a járás szolgabírája felhívatik, hogy nevezett bírákat a törvényszabta intézkedések szigorával kötelmük pontos teljesítésére hívja fel s eljárása eredményéről tegyen jelentést.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör folyamodványa, hogy az általa felállított alsó-fokú kereskedelmi iskola nyilvánossági joggal ruháztassék fel s az 1881. tanévre 155 frt államsegélyben részesíttessék, úgy szintén a tapolczai izr. hitközségnek 400 frt államsegélyért, az alsó-lendvai izr. hitközségnek 538 frt 80 kr. államsegélyért betérjesztett kérvényeik a közigazgatási bizottság részéről a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz pártolólág terjesztetnek fel.

Nyírád községnek megengedte a közigazgatási bizottság, hogy az iskolai szükséglet fedezhetése végett magát, mint hitközség 5%-os iskola adóval megadóztathatja.

A stridói fára kérvényét, hogy az 1881. évtől fogva a fárabeli községeket ért csapások miatt az 5%-os iskola adótól az 1881. tanévre felmentessenek, a közigazgatási bizottság pártolólág terjeszté fel a magas miniszteriumhoz.

Kir. tanfelügyelő úr felolvassa Kilbinger Sándor volt pótrétei róm. kath. tanító kérvényét, melyben állásából történt jogtalan elmozdítása miatt támadt hátrálékos fizetésének kiszolgáltatását kéri.

Ez ügyben a járási szolgabíró felhívatik, hogy a pótrétei róm. kath. iskolaszék elnökeinek, Pótréte község előjáróságának, nem különben a tanítónak jelenlétében állapítsa meg nevezett tanító 1883. évi január 1-től ugyanazon év június végéig terjedő járandóságainak ki nem szolgáltatott hátrálékait, azokat a végzéstől számított egy hó alatt hajtsa be, a behajtott összeget a tanítónak szolgáltatassa ki és eljárása eredményéről tegyen jelentést.

### Zalamegye felirata.

B. Fehérváry Géza honvédelmi miniszterrel történt kineveztetését s a tárcza vezetésének átvételét Zalamegye közönségével a következő, meleg hangon irt sorokban tudatta:

„Ő császári és apostoli királyi Felsege, folyó évi október hó 28-án kelt legfelsőbb elhatározásával engem magyar királyi honvédelmi miniszterrel legkegyelmesebben kinevezni méltóztatván, — e tárcza vezetését a mai napon átvettem.

Hazafias s egyszersmind kellemes kötelességemnek ismerem, hogy e minőségemben a tekintetes megyei törvényhatóságot üdvözöljem, bizalommal felkérvén, hogy az állással járó nehéz és fontos feladataim sikeres megoldása körül e tisztelt törvényhatóság ne csak tör-

Fülemüle megboszulta magát, még pedig csattanósan és fényesen.

\* \* \*  
Kunigundát is szíven találta a csapás. — Mind a mellett, hogy ne érintse Girardin-nek az a híres mondanása: „állandó a hűtlenségben“, nem vetette meg hősünket, ámbár e pillanattól kezdve Árpád ismét nyájassabb fogadtatásban részesült és Krisztián a lángelkű trombitás nem hívta fel figyelmét minduntalan a hajnyírás és fodrászat remekeire.

Egy alkalommal színházba vezette Egyed drága Kunigundáját. — pen „Liliumfi“-t adták elő, Sziglignéinek páratlan vigjátékát. — Szerelmeseink nagy mulatságra készültek, de fájdalom „ember tervez, Isten végez.“

Kellemfi jelent meg a színpadon. — A hőbortos, részeges sugó és — óh borzadály — rajta Egyed híres felöltője, — sőt a gaz színész, ki Szellemfi személyesíté, Egyed alakját és mozdulatait is utánozta és pedig oly hiven, hogy a közönség feledve ilmet, művészetet, mindent, „Hurka! Hurka!“ kiáltásokban tört ki, azután felharsogott a falakat rengető kacaj. — Kunigunda elájult, Egyed menekült — s utaik örökre elváltak.

Totyák Bernhard kezei tépték szét a rózsalancokat, mert ő gyászos haszonlesésből Potyhi Lumpomér színművész urnak adta el Hurka felöltőjét, ki azután Szellemfi szerepében gyalázta azt meg a színpadon.

\* \* \*  
Hurka barátunk egy csapat gyolcsostót társaságában kivándorolt Amerikába, s ez időszertint a Csimborasszó tőzsomszédságában üveget fúj.

Kunigunda kisasszony elhatározta, hogy megboszulja Egyedet és férjhez ment Árpádhoz a lyra olvadékony emberéhez, s azután megszökött a nagy-latyaki koca-banda egyik vállalkozó kontorásával, — mert hiába Krisztián a lángelkű trombitás a zene iránti előszeretettel jókor lelkebe ojtotta.

E pillanattól fogva a „Ligetek Dalára“ egy új rovatot nyitott, melynek címe: „A hűtelenhez!“

vényes kötelességénél fogva, hanem hazafias készséggel is támogatni sziveskedjék.“

Budapestben, 1884. évi október hó 30-án.

Br. Fehérváry Géza s. k.

Az ujonan kinevezett honvédelmi miniszternek e leirata a f. évi november hó 24-én tartott megyei törvényhatósági rendkívüli közgyűlésen felolvastatván, lelkes éljenzéssel fogadtatott s a kinevezés feletti őszinte örömeinek kifejezéséül a törvényhatósági közgyűlés elhatározta, hogy feliratilag üdvözlí az új minisztert, kinek, mint évek során keresztül páratlan buzgalommal lamtitkárnak, honvédségünk szervezése körül már is elévülhetlen érdemei vannak.

Azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy a megye üdvözlő feliratát egész terjedelmében közölhetjük:

Nagyméltóságú miniszter úr!

F. évi október hó 30-án 4461/eln. szám alatt kelt kegyes leiratát, mely szerint Ő császári és apostoli királyi Felsege által Nagyméltóságod honvédelmi m. kir. miniszterrel legkegyelmesebben kineveztetvén, e tárcza vezetését átvenni méltóztatott — alulírott napon tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésünkben olvasván fel, midőn óhajításunkkal találkozott ezen legfelsőbb kinevezés feletti őszinte örömeinket és Nagyméltóságodnak hazafiúi erényekben gazdag személye és bölcs kormányzata irányában, melyekkel a hazánk biztonságára nézve nagy fontosságú honvédségi intézmény fejlesztését már eddig is nagy mértékben előmozdította, — teljes buzgalomunkat, egyszersmind ennek hő érzelméből eredő tiszteletteljes üdvözlőnként nyilváníttuk: egyuttal készséggel bizosítjuk Nagyméltóságodat, hogy a honvédségnek magyar nemzeti szellemben való további tökélesbítésére irányuló törekvéseiben nemcsak kötelességszerűleg, hanem szeretett hazánk jól felfogott érdekéből is, szerezny támogatásunkkal mindenkor teljes mértékben találkozand.

Kelt Zalamegye közönségének Zala-Egerszegen 1884. évi november hó 24-én tartott rendkívüli közgyűlésében.

Scastits Benó s. k.  
alispán.

A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

### Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszegen, 1884. évi november hó 23-án tartott rendkívüli közgyűlésének. (Folytatás.)

Megállapított, hogy úgy a községek, valamint a magánosok az átveendő bikákról és azok átvételei áráról oly tartalmú elismervényt tartoznak kiadni, hogy kötelesek a terhükre esett vételi illetőleg átvételei összeget egy és fél év alatt három egyenlő féléves részletben Zala-Egerszegen az egyesület pénztárába befizetni.

A nyugoti fajú bikáknak bevásárlásával Skublics István úr, a magyar fajta bikák bevásárlásával Koller István és b. Puthéáni Géza urak oly felkéréssel biztatnak meg, hogy a bikákat folyó évi december hótól elkezdvé 1885. évi február hó végéig a közgyűlés jelen végzésétől minden eltérés nélkül megvenni sziveskedjenek.

A tíz darab bikának bevásárlására — darabját 250—300 frttal számítva — 2500 frttól 3000 frtíg szükséges összegnek az egyesület pénztárából leendő utalványozására Háczy Kálmán egyesületi ügyvezető elnök úr felhatalmaztatott s erről Hanty Károly pénztárnok úr is a 3000 frtnak a költségvetés tervezetbe felvételé végett értesíttetni határoztatott.

53/298 sz. *Teheinek bevásárlása iránt intézkedés.*  
Minthogy a jelesb tenyészanyag terjesztésére az anya állatok minősége lényegesen körülményül szolgál, tett indítvány folytán elhatároztatott, hogy a gazdasági egyesület jelentkező tagjai részére kiváratuk folytán teheneket is bevásárol, a végre, hogy azokat a vételár, úgy a beszerzési, szállítási s ezekkel kapcsolatos összes költségek megtérítése mellett a jelentkezőnek átadják.

Ezen vétel- és szállítási azonban a jelentkező kockázatára történik s a jelentkező tag a bevásárolt teheneket az összes ár- és költségeknek megfizetése mellett átvenni köteles, az átvételről oly tartalmú elismervényt tartoznak kiadni, hogy a terhére esett összeget és az átvételről 5%-os kamatait egy és fél év alatt három egyenlő részletben Zala-Egerszegen az egyesület pénztárába befizetni fogja.

Ezen intézkedéseknek megfelelő értelemben az értesítések s a jelentkezésekre a felhívások haladéktalanul kibocsátandók.

54/262/264 sz. *Csikó legelő iránt intézkedés.* A. f. évi július hó 6-án Keszthelyen tartott közgyűlés 46/90. 202. 220 sz. a. hozott végzése szerint a csikólegelőre bérlek segélye-részére közgyűlésileg megszavazott összegnek utalványozása iránti intézkedés a nmgu földmi velés, ipar- és kereskedelmi kir. miniszteriumhoz intézett felterjesztésre a válasz leérkezése utánra levén halasztva, minthogy a kir. miniszterium 1884. évi szept. hó 8-án 36752. sz. a. adott válaszában kijelentette, miszerint a segélyezéshez egyáltalán nem járulhat, mert a csikóknak az előadott módon legelőre való kiadása tisztán magán természetű gazdálkodási magán intézkedés s mint ilyen az ország sok vidékén van gyakorlatban, sokak által követetik anélkül, hogy a legelővelről is igényt tarthatnának az állam részéről bizonyos pénzbeli támogatásra; de egyes tenyésztőknek szorosan saját gazdálkodási tevékenységi köréhez tartozó eljárását nem is tarthatja olyannak, mely állami támogatást és beavatkozást igényelhetne, így felelőssége sem engedné meg, hogy egyeseknek tisztán magán hasznát a kőzadókól nyert állami bevételekből növelje, mert ha ezt tenné, úgy a tenyésztők nagy tömegével szemben leküzdhetlen előzetes esetet alkotna, a tömegnek hasonló igényeit szintén kielégíteni volna könytelen, mi előző költségtérítési hitele korlátoltágánál fogva lehetetlen volna, másod sorban pedig ily eljárással teljesen elvonná a tenyésztőktől az öntevékenység alapját: tekintve, hogy a gazdasági egyesület a legelő bérek felének segélyekép

leendő adományozását fent indított végzésben is kilátásba helyezte, a csikó legelő bérének fele a csikó tulajdonos uraknak u. m. a petesházi legelőre bérbe adott 7 db. csikó után hét forintjával és pedig Prey Györgynek Alsó-Lendván egy csikó után 7 frt; — Szabó Imrének Pusztakovezen egy csikó után 7 frt; Berdin N. nagy-kanizsai lakosnak 3 csikó után 21 frt; Mesterits N. draskovezi lakosnak 2 csikó után 14 frt; — az ormándlakai legelőre bérbe adott 8 db. és pölöskei urodalmi barátokfai legelőre bérbe adott 4 csikó után 5 frtjával és pedig Gaál Ferencnek Nagy-Lengyelben 5 frt, Mitterer Józsefnek Zala-Egerszegen 5 frt, Tomasi Sándornak Sajtórón 2 csikó után 10 frt, Fehér Jánosnének Ormándlakon 5 frt, özvegy Szádovichné urnőnek Boldogfán 5 frt, Farkas Ferencnek Andrásbányán 2 csikó után 10 frt, Farkas Józsefnek Felső-Bagodon 4 csikó után 20 frt, összesen 109 frt ezzel utalványoztatik s pénztárnok úr a végzés kiadásával az illetők részére leendő kifizetésére utasítatik, erről az illetők végzésileg értesítendők lévén.

Mint hogy pedig a nmű földművelés-, ipar- s kereskedelmi kir. minisztérium ezen 36752 1884. számú leiratában is kijelenti, miszerint teljes készséggel segítse a szövetkezős vagy társulási útján kellően berendezett csikólegelőt, mely több évi állandósággal kezeskedjen, — a közgyűlés meg levén győződve, a mint ezt határozataiban és felirataiban is kifejezte, hogy a megyei lótenyésztésnek főképp a népnél helyes irányban, tagasb mérvben s állandó jövődelmi forrást biztosító fejlődésére a szövetkezős vagy társulási alakjában csikó legelő intézménynek létesítése a leghatásosb tényező képezi, az első kísérlet meghiusulása miatt nem adván fel a célt, ennek elérésére törekedni ismételtlen is feladatát s működési tárgyát tűzi ki, miért is elhatározza, hogy ha egy csikólegelőre alkalmas területnek 5-6 évre bérbe vétele elérhető leendő, az egyesület a körülmények szerint a fennebb jelzett csikólegelő berendezését eszközi s e célból a legelőterületet haszonbérbe veendő: — ügyvezető elnök urat megbizva és felkéri, miszerint a megfelelő alkalmas területnek csikó legelő céljára 5-6 évre leendő haszonbérbe vételét megszerezni a lehetőség szerint gondoskodjék; a nmű földművelés-, ipar- és kereskedelmi kir. minisztérium felirataival felkérve, hogy az egyesületet ezen vállalatban segítsék megkezdjék s a megyei lótenyésztésbizottság elnöke tisztelettel megkerestetvén, hogy az egyesületet támogathatja sziveskedjék.

55 193 sz. Olvastatván Lenck Ödön úr írásbeli indokolt indítványa a) a szükséges mennyiségű menlo- vak beszerzése iránt s b) az állatorvosoknak jársonként leendő alkalmazása visszaállítása iránt, az indítvány első része alkalmából a közgyűlés a tekintetes megyei törvényhatósági bizottságot megkérni határozta a végett, miszerint kieszakozni méltóztassék, hogy a lovatások alkalmával a bizottságok által az összes kanca létszám kinyomoztassék, megállapíttassék s az eredmény a gazdasági egyesülettel közöltessék.

Az indítvány második része meghaladva lévén, a felett a közgyűlés napi rendre tért.

56 299 sz. Mémlo osztályozás- s kiosztásnál megjelölésre küldötté válasszatik. A megyei lótenyésztés érdekében igen célszerűnek látván az egyesület a megyei mémlo állományoknál minél jelesb ménekkel ellátását s e célból is a mémlo osztályozás és kiosztás iránt élel- ken érdeklődve, egy küldöttéget választott oly megbízással s felkéréssel, hogy a mémlo osztályozásnál s kiosztásnál megjelölni s a gazdasági egyesületet képviselni sziveskedjék.

E küldöttéget tagjainul választottak Bogay István, Hertelendy Ferenc, Koller István, Inkey László, Skublics István, Farkas József, Skublics Sándor, Deryarits János, Deryarits Imre, Lenck Ödön, Baranyay Ödön, Vizlendvay Sándor, Szmodits Elek, Bogay Máté urak, kik is erről a végzés kiadásával s b. Putheáni Géza úr, mint a megyei lótenyésztés bizottság elnöke, átiratilag azon felkéréssel értesítették, hogy a mémlo osztályozás- s kiosztásnak idejéről a bizottság tagjait jó előre tudósítani sziveskedjék.

57 300. Báro Putheáni Géza úr egyesületi tag elő- terjesztvén, hogy mint a lótenyésztés bizottság elnöke Zala megye területéről egy collectív lókiállítás szándékozik a jövő évi országos kiállításon bemutatni, ennek anyagi támogatására az egyesületet felkérte. A közgyűlés helyeslve a dícséretes törekvést, s méltányolva egy sikerült lókiállításból a megyei lótenyésztő közönségre közvetve eredhető előnyöket, a megyei collectív lókiállítás tényleg létesítése esetére, ennek költségei fedezésére 200 frtot az 1885. évi költségvetés terhére megszavazott.

Erről b. Putheáni Géza úr értesítettetni határozta- tott, egyesületi pénztárnok úr utasítottán, hogy ezen összeget az 1885. évi költségvetés tervezetbe vegye fel.

58 301. Elnök úr előterjeszté, hogy a f. évi július hó 6-án Keszthelyen tartott közgyűlés 41 234. 237 számú végzésével elhatározta, miszerint az 1885. évi országos kiállításon a gazdasági egyesület által egy együttes borkiállítvány fog bemutatni Zalamegye bormű- nyéből, melynek eszközöltetése céljából a megyei bormű- termelők felkérve lettek, hogy borműterményük kiállításra méltónak vélt egyik másik fajából három 0-71 literes palacknyi mennyiséget felajánlani s ezt f. évi szeptem- ber hó 30-ig tudatni szivetkedjenek, minthogy e leg- tágasb terjedelemben közzétett felhívás teljesen sikertelen maradt, szükségesnek tartotta ezen körülményt a köz- gyűlésnek bejelenteni. — Ezen körülményt a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul, azonban a f. évi július 6-ki közgyűlés 41 237. számú határozatát az ott előadott okoknál fogva továbbra is fentartotta, az együttes — collectív — borkiállítás kivételével az egyesület ügyve- zető elnökségét s titkárságát megbizta; egyszersmind az erre szükséges összeg az 1885. évi költségvetés terhére megszavaztatván, elnök úr annak utalványozásával meg- bizatott.

Miről pénztárnok úr is a költségvetés előirányza- tánál figyelembe tartás végett értesítettetni határozta- tott.

59 302. Néptanítók díjazására beérkezett pályázatok iránt. A községi fúskolákat mintaszerűen kezelő néptanítók részére közzétett díjazásra beérkezett pályázati jelentkezések folytán a kezelés mibenléte s eredménye megvizsgálására a f. évi március 11-iki közgyűlés 11. száma alatt nyolc bizottság küldetvén ki s ezek közül még öt bizottság jelentését be nem adván, ügyvezető elnök úr megbízatott, miszerint a még künn levő jelen- téseket a bizottságoktól szorgolólág kívánja be, egyszersmind úgy a beérkezett, valamint még beérkezendő jelentések az iratokkal együtt Háczy Kálmán elnök, Csértán Károly, Königmájér János, Szily Dezső, Szeker- es József urak, mint ezennel megválasztott bizottsági tagoknak a végett adandók ki, hogy a jelentkezett néptanítók működése eredményét a jelentések alapján meg- bírálván, a díjazások iránt javaslatot tegyen.

60 276 sz. Mayer Jakab úr zala-egerszegi lakos változott vagyoni körülményeinél fogva 200 frt alapító tőke s kamatai megfizetése alól magát felmentetni kéri. A tartozás behajthatatlansága vagyontalansági bizonyít- ványval nem igazoltatván, minthogy az egyesület az alapszabályok szerint az alapító tőkék fenntartására hiva- tva van, s az egyesület vagyonát indokolatlanul nem csökkentheti, — a kérelem nem teljesíthetett.

61 271 sz. Keszthely vidéki gazdakör a f. évi szeptember hó 5-én Keszthelyen megéjtett országos vá- sar alkalmával megtartott szarvasmarha tenyészállat dí- jazásról beterjesztvén a bizottság jelentését, mely szerint díjazásra méltó állatok hiányában csak is egy üszőért egy II. rendű díj 2 db. négy frtos arany, továbbá még két üszőért III. rendű díj egy-egy db. négy frtos arany adathatott ki, a két I. rendű díj 3-3 db. 4 frtos arany- nyal és egy II. rendű díj 2 db. négy frtos arannyal pedig ki nem adathatott s ez a kör pénztárában elhelyeztetett, — továbbá beklídvén a f. évi szeptember 29-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvét, mely szerint a 8 db. aranyat még 4 db. négy frtos arannyal pótolva a jövő évben tartandó szarvasmarha díjazására átenged- tetni kéri. A 8 db. négy frtos arany a Keszthely vidéki gazdakör pénztárában lett elhelyezése tudomásul vétetvén, a jövő év folyamában Keszthelyen tartandó szarvasmarha tenyészállat díjazás céljára a 4 db. négy frtos arany a kérelem folytán már ez alkalommal meg- szavaztatik s erről úgy a kör, valamint az egyesületi pénztárnok úr is a költségvetés tervezet készítésénél alkalmazás végett értesítettik. (Vége köv.)

306 1884.

A zalamegyei gazdasági egyesület zala-egerszegi gyümölcsfa kertjéből az 1884-ik évi ősszel és 1885-ik tavaszon 1104 az az egyezer egyszáz négy darab jeles fajú gyümölcsfa s 5000 drb gyeplű csemete eladatik.

A gyümölcsfa darabja egyesületi tagoknak husz krajcár, — nem tagoknak harminc krajcár, a gyeplű csemetéké 1 krajcár.

Z.-Egerszegen, 1884. dec. 6.

SZIGETHY ANTAL m. k. titkár.

## Ébredés — Páka.

Oly meglehető nagy vidékkel, mint Páka, nem sok községi dícséredhetik Zalavármegyé Gücséjnek nevezett részén. Páka egyik legfontosabb gócpontja e területen mind a szellemi, mind pedig az anyagi haladásnak, — az az hogy annak kellene lennie; de egészen ellenkezőleg van. Nem akarjuk okát kutatni e hű ragaszkodásnak a „régiz“-hez. E. hó 8-tól fogva fejletni kell a multat, mert Páka e napon — megértvén a haladás eszméjét — levetkezete magáról a tespedés mezét. E napon ugyanis megszületet nagy lelkesedés közt az első magzatja az előre törekvésnek — egy egylet képé- ben. A közélet terén általánosan előnyösen ismert Balaton József pákai plébános úr, kinek tevékenysége e téren fáradoalmat nem tűr, hosszas nógatással, rábeszélés- és ösztönzéssel megalakította a „Páka vidéki temetkezési és olvasó-egyletét“, melynek alakuló gyűlése a Fogantatás (Bold. asszony) napján meg is tartott a helybeli iskolában. Elnökké egyhangulag nagy lelkesedéssel ő maga választatott meg, ki ezt elfogadva megnyitó beszédében nagy hatással rajzolta az egylet eszméjét s annak eredményét. Gyönyörűen szemléltette a nagy — mintegy 150 — számban megjelent tagok előtt a hasonló egyesületek által producált szellemi és anyagi vívmányokat és üdvös eredményeket s végül lelkes szavakkal üdvözölve a közönytől felébredt törekvőket, lángbuzgalomra serkenti őket. Azután felolvasták az egylet „alapszabályait“ s a tisztikar és a választmány megválasztása után az egyleti helyiség ügye beszélgetett meg. Addig is, míg célszerű helyiség nem lesz, ilyenül az iskolai tanterem szolgálnd — esténkint. Ezután a tagsági díjak befizettek. Elnök az egylet vagyonához rögtön 4 frttal járult és számos könyv adományszát is kilátásba helyezte. Végül ismét búzdítva a jelenvoltakat a lelkesülésre, az elnök zajos éljenzése között az alakuló gyűlés feloszlott.

Amily őszinte lelki örömmel fogadjuk e mozgalom hírét, ép oly bizonyosra vesszük, hogy — ha életre valónak bizonyul az újszülött — Pákanak példáját a szomszéd nagyobb községek is követni fogják. Adja Isten! Éljen Páka, de éljen különösen az a férfiú, aki megtörte a közöny jegét: éljen Balaton plébános úr! —

Egy jelenvolt.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

Zala-Egerszeg és vidéke fiatalágának több tagja Zala-Egerszegen az „Arany-Bárány“-hoz címzett szálloda nagytermében 1884. évi december hó 31-én táncestélyt rendez. A rendezőség: Dr. Arvay István, Arvay Lajos, Botka Ferenc, Csesznák Ödön, Elő Ferenc, Farkas Imre, Fitos Márton, Fözmaier Lajos, Fricz József, Gidró László, Dr. Graner Adolf, Horváth Ede, Horváth István, Kaffehr Béla, Kluge Lajos, Dr. Mayer Ferenc,

Marton László, Málics József, Petrich Lajos, dr. Ru- zicska Kálmán, Skublics Károly, Szabó József, Szalay László, Thassy Ferenc, Thassy Kristóf, ifj. Thassy La- jos, dr. Thassy János, dr. Vizlendvay Imre, dr. Viz- lendvay József, Vizlendvay Sándor, Vízzy Géza, dr. Zarka Zsigmond. — Belépti díj személyenkint 1 frt. — Kezdeté esti 8 órakor. Jegyek válthatók este a pénz- tárnál. —

Iskola látogatok megyénkben. A közigazgatási bizottság f. hó 9-én tartott ülésén a kir. tanfelügyelő úr előterjesztésére iskolalátogatókul a vallás- és közokta- tásügyi minisztériumhoz kinevezés végett Skublics Jenő (Bazita, Döbrétére), Szily Dezső (Botfa, Csátár, Sárhi- dára), Csöndes József (Tapolca-, Gyulakeszi-, Dízsel-, Raposkára), Tornay Gábor (Nova-, Bollahida-, Szilvágy- ra), Orosz Pál (Andráshida-, Bonczódföld-, Kávás-, Eber- gényre), Csígyó Pál (Mindszentkál-, Káptalanfői-, Kék- kut-, Salföld-, Szentbékállára), Cigány Bertalan (Várföld-, Kányavár-, Szentadorjánra), Dany József (Lentiszombat- hely-, Kerkaszentmihályfára), Balaton József (Páka-, Kissziget-, Bördöcse-, Szécsisziget-, Kerkateskándra), Fack Gedő (Tördemicz-, Badaesonytomaj-, Rendekre), Csepely Károly (Nemespécel-, Nagypécel-, Vászoly-, Balatonkisszöllőre), Hertelendy József (Vindornaszöllős-, Sennye-, Vindornyalak-, Szántó-, Vindornyalakra), For- ster Ferenc (Szent-László-, Gyülevész-, Zalakoppány-, Kal- lós-, Bezeréd-, Kehidára), Tanczos János (Rád-, Szent- péterurra), Becker Antal (Hetés-, Szentandrást-, Szent- lászló egyháza-, Pölöske-, P.-Barnakra), Skublics István (Bessenyő-, Boczföldre), Skublics Gyula (Szöcs-, Talián- dörögld-, Pula-, Petend-, Kaposlra), Bogay István (Hal- lóp-, Sáska-, Hegyesd-, Monostorapátira), Vincze Pál (Balatonudvar-, Aszófő-, Örvényes-, Tihanyra), Ecsy László (Balatonfüred-, Arácsra), Lenck Mór (Lovász-, Kerkaszentmiklós-, Szentkirály-, Felsőzemenyére), Osz- terhuber László (Peklenicza-, Krizsovecz-, Miklavecz-, Ferketincez-, Szivicsára) urak ajánlottak.

Az új évi üdvözlőnek megváltása tárgyában — mint értesülünk — üdvös mozgalom indult meg váro- sunkban. Legyen szabad a mozgalom élén állókhöz azon kéréssel fordulnunk, hogy az e címen befolyandó ösz- szegyet kegyeskedjenek a „Népevelési Egyesület“ javára adományozni. Ez egyesület évről évre 40—50 polgári iskolai tanulót lát el a szükséges tankönyvekkel, író- és rajzeszközökkel. Midőn tehát ez irányban jótékony- ságot gyakorolnak, egyúttal a szegény fiúknak módot nyújtanak arra, hogy magukat tovább kiképezhetik. Az adakozók névsorát lapunk még ez évi számában kész- séggel közlünk.

Jótékony és köszönet nyilvánítás. Ngyságos Farkas Dávid képviselő úr, mint a mult évben úgy az idén is, egyletünket 50 forinttal volt kegyes megaján- dékozni. Ezen nemes adományért az egylet nevében halás szívvvel köszönetet nyilvánított. Engedje az ur Isten, hogy ezen nemes férfiú még számos éveig leg- jobb egészségnek örvendhessen, sok szegénynek jót te- hessen és mint köztisztviselőben álló képviselő, városunk büszkesége lehessen. Öszinte üdvözléssel maradok Rosen- berg Henriette egyleti elnök.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában „Jó- tékonyság“ című közölt hírekre nézve a nyert felvi- lágosítás folytán kijelentjük, hogy dr. König Mór buda- pésti orvos úr 60 forintnyi adományát a jelzett célra küldötte ugyan, azonban az összeg kiosztására Rosen- berg Henriette urhölgyet kérte fel s nem a helybeli nőegyletet, mint lapunk mult számában tévesen közöltük.

A csaktornyai fiatalág több tagja Szilveszter estéjén a nőegylet javára műkedvelői előadást rendez. Szinre kerülnek „A beteg“ (Kisfaludy), „A közgyék“ (Bereczik) és „Apró félreértések“ (Lunn J. után angol- ból) egy felvonásos vígjátékok. Rendezőül Belányi Tiva- dar képezdei tanárt kérték fel. — A szerepeket már kiosztották. A jótékony cél nánti tekintetből Horváth Delinke, Molnár József, Zakál Kornélia, Zakál Terka, Zechmeister Paula urhölgyek, Greskovics János, Hor- váth Csongor, Kollay Lajos, Boda József, Noe Imre, Vizner Henrik és Verbannics Nándor urak működnek közre.

A zala-egerszegi társaskörnek f. évi december hó 6-án a Zöldfa vendéglő nagytermében rendezett s fel- olvasással egybekötött táncestélye igen szépen sikerült. A szép számu közönség a felolvasókat, különösen Kaffehr Béla urat igen élelken megtapsolta. A felolvasást tánc követte, melyen a fiatalág a legjobb kedvben csaknem reggelig mulatott. Az estély bevétele 96 frt 55 kr. volt, kiadása 61 frt 55 kr. s így tiszta jövedelem 35 frt. Felülfizettek: Jámbor Samu 20 kr., N. N. 40 kr., Strem Kapurról 1 frt, Schlesinger Ignác 1 frt, Wein- berger Herman 40 kr., Boschán Ödön 20 kr., Laeken- bach Lajos 20 kr., Fischer Miksa 20 kr., Graner Géza 1 frt 40 kr., Haás Jakab 20 kr., Jámbor Adolf 20 kr., Ragendorfer Jakabné 1 frt, Geiring Ödön 70 kr., N. N. 70 kr., Fürst Sándor 50 kr., Balassa Benő 1 frt 20 kr., Dr. Graner Adolf 60 kr., Fischer Béla 20 kr., Boschán Gyula 40 kr., Eisenstädter Kisasszony 20 kr., Goldstein 20 kr., Brüll 20 kr., Deutsch Ferenc 20 kr., Goldner János 20 kr., Breisach Sámuel 90 kr., Boschán Emil 55 kr., Horváth Miklós 1 frt, Lengyel Adolf 20 kr., Gyarmati Vilmos 20 kr., Kummer Gyula 1 frt, Krizmanits Kálmán 1 frt, Boschán Gusztáv 1 frt 50 kr., kiknek e helyütt mond köszönetet a rendezőség.

Jótékonyág. A csaktornyai nőegylet mint a mult évben, úgy az idén is, a Megváltó születése évforduló- ján karácsonyfát állít fel és több szegény, de szorgalmas tanulót lát el téli öltözékekkel. Eddig az egylet által e célra megszavazott 100 frthoz szives adományokkal a következő urhölgyek járultak: Sárosi Lászlóné 5 frt, Ziegler Kálmáné 5 frt, özv. Ziegler Lajosné 1 frt, Czetkovics Antalné 1 frt, özv. Tódor Józsefné 5 frt, dr. Krasovecz Ignácné 5 frt, Csury Anna 2 frt, ifj. Szeivert Antalné 2 frt, Grész Alajosné 2 frt, Schuller Jánosné 3 frt, Pecsornik Anna 5 frt, Baumhak Frigyesné 2 frt, Nuzsy Mátýásné 3 frt, Benedikt Ödönné 3 frt, Merandini Valentinné 4 frt, id. Szeivert Antalné 2 frt, Bernyák Amália 3 frt, Neiman Józsefné 2 frt,



Az idej

# „Karácsonyi- és ujévi ajándékok“ kiállítása

kereskedésünkben minden igényeket teljes mérvben kielégít.

## A kiállított cikkek sorozata:

Mindenmí francia- és belföldi gyártmányú, díszesen öltöztetett babák, nagyobb és kisebb alakban.

**A legcsinosabb játékszerek, melyeknek szépsége a leggyönyörűbb látvány.**

Fröbel-féle gyermekjátékok a legdúsabb választékban.

Legizlésebb albumok és egyéb norinbergi és díszműtárgyak és fatálcák.

Állo- és függő lámpák, kristálluszterek pompás alakban.

Legszébb percellán- és majolika ét-, kávé- és thea garnitúrák, virágvázák és csemegetartók.

Dohányzó eszközök, tajtipák és szipkák, ugyszintén a legcsinosabb tárczák. Csiszolt üvegből gyártott sör- és bor-garnitúrák, melyek szépségben minden, eddigi hasonmú tárgyat felülmúlnak.

Kézi munkák legnagyobb választékban és legszébb kiállításban.

Egyszóval minden itt fel nem sorolt norinbergi- és díszmú, ugyszintén rövidárakkal raktárunk dűsan fel van szerelve.

## Heinrich W. és L.

kereskedése

Zala-Egerszegen.

231. 5-3.

Korcsolya-gyári főraktár.

## Jelenkori tünemény.

Csillag Anna kisasszony óriási hosszú loceley hajával, mely az általa használt saját készítésű hajnövesztő ke.űcs által 14 hó leforgása alatt 1-5 cm. hosszúságra nőtt és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy részét a hajból ki kellett vágnia. Ezen hajnövesztő ke.űcs a leghíresebb orvosi szak-ke.űcsök által elemében megvizsgáltatott és nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlo tulajdonságnál fogva kitűnőnek ismertetett el. Ezen ke.űcs a haj növesztését elősegíti, a hajport erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, kitűnő sikerrel használatot kopaszfejúk által is, nemkülömben azok által, kiknek szakál- és ba usznövése ritkas. Midőn alázatosan alóítottak az igen tisztelt közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk, bátorodunk egyszersmind közüdomásra hozni, hogy említett hajnövesztő ke.űcsöt Csillag Anna kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr., 1 frt és 2 frtos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel

### Csillag és társa.

király-utca 26. sz.

Egyedüli fiók raktár

### Altstädter Mór urnál

Zala-Egerszegen.

Videkre csak 2 frtos köcsögök kész-peáz beküldése vagy utavévt mellett küldetnek.



ANNA CSILLAG

Zágráb, 1884 november 5.

Köszönet

## Csillag Anna k. a.-nak.

Indítva érzem magamat a küldött hajnövesztő pomádé jó hatásáért szívem melyből köszönetet mondani egyszersmind kéni, hogy még 5 tégevt küldeni sziveskedjek.

Tisztelettel

v. Schroll Jozefa.

Bécs, 1884. november 2.

A küldött 3 tégevt hajnövesztő pomádé kitűnő szolgálatot tett, amennyiben a heves főfajással összekötött hajhullást végkép megszüntette. Már sokféle szert használtam, de valamennyit a legesekelebb sikerel, míg az önt mint kitűnöt mindenkin-k melegen ajánlhatom Fogadjá szives köszönetemet.

Müller Lujza,

es. kir. ezredes neje

Zilah, 1884. október 27

Van szerencsem tiszte ettel kéni, hogy hajnövesztő pomádéjából nekem két tégevt lyel küldeni sziveskedjek; négy heti használat után nemcsak a hajhullást akadályozta meg, hanem annak növesztését lényegesen előmozdította s a fejbőrt erősítette. Bizonyára nem mulasztandom el pomádéját mindenkinek ajánlani.

Szücs Katica.

# Hirdetmény!

A „Zala-egerszegi szövetkezeti önségelyző egyeslet“ igazgatósága részéről közzététeik, hogy az alapszabályok 5. §. értelmében 3 évi idő-tartamra megalakulandó 10-ik üzletsoport 1885. évi január hó 1-ső vasárnapon működését meg-kezdí.

Az aláírási ıvek ezen üzlet csoportra már megnyitvák : a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponkint a nap minden szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú s támogatásra méltó voltára, mit 12 évi működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorokodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget arról is értesíteni, miszerint a beiratási illetékek, melyeket a múlt üzletszakaszoknál a beiratkozóknak fizetni kellett, alapszabályilag beszüntettettek.

Z.-Egerszeg, 1884. december hó 1-én.

237. 3-2.

Az igazgatóság.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy az olai utca 119 sz. a. levő házamban

## ZALOGÜZLETET

nyitottam, melyben mindenmú értékes tárgyra pénzt előlegezek.

Kívánatra magán uton is szolgálatára állok a n. é. közönségnek.

Comin J.

Az első, valódi, nyakoldó Hoff János-féle mellmalata kivonatu-cukorkák kek papírban vannak.

Az orvosi tekintélyek, mint Bécsben dr. Bamberger, dr. Schrötter, dr. Schnitzler, dr. Rokitánszky, dr. Basch, dr. Finger tanár urak; Berlinben dr. Frerichs, dr. Langenbeck, dr. Osc. Liebreich tanár urak rendelnek ilyent sok betegségti esetben a legjobb sikerrel.

Hoff János-féle malataki-vonot és Egészségi sör

Hoff János-féle concent-rált malata kivonát

egy palack 60 kr.

egy palack 1.20., kis p. 70 kr.

## Naponkénti gyógyjelentés

a mell- és gyomor bajoknak, hurutos szenvedéseknek, emesztési bajoknak

és ideggyengeségnek, elsavanyosodásnak, vérszegénységnek, gyengeségnek meggyógyításáról, a gyengékre és idűlőfélben levőkre örvendetes bizonyítékul szolgálnak és azon reménnyel keesgetnek, hogy ezen präparatumok mindenkor használatá által azonnali gyógyulás áll be.

A Hoff János-féle mell-malata kivonatu bonbonok

Hoff János-féle Malata-egészség csokoládé

a 60, 30, 15 és 10 kr.

K. 1. 2.40, II. 1.60 kr.

A valódi csak kek papírban.

K. 1. 1.30, II. 90 kr.

## HOFF JÁNOS URNAK.

a malata präparatumok feltalálója és készítőjének, a legtöbb európai hatalmasság udvari szállítójának stb.

Bécs, Stadt, Graben, Bräuner utca 8. sz.

Pécs, 1881. március 10  
Már körülbelül két hónapja igen erős köhögésem van és minden képzelhetőt megkísérlettem, de eredmény nélkül. Mióta az ön kitűnő Hoff János-féle Malata präparatumát hasznolom, a köhögés jelentékenyen csökkent, miért is kérek abból újabb küldeményt. Tisztelettel Strohmayer János, bork reskedő és pinter Pécs-től.

Az ezen napokban Öntől megrendelt és megkaptott Malata-sör és malata bonbonok igen használtak. Miért szándékozom ezen kitűnő Hoff János-féle malata präparatumokat hosszabb ideig használni. Kérek azonnal 28 palack malata-sört és 11 doboz bonbon. Lugos, 1884. február 10. Gaman Kálmán főhadnagy

Mohács, 1883 május 1.  
Kérem, sziveskedjek az Ön kitűnő Hoff János-féle Malata kivonatu egészségőrebelől pó-tal utavévtel újbol 2 palackal küldeni Tisztelettel Farkas Árpád n. k. sőhivatali ellenőr Mohács-on

Felső-Ör 177. ápril 9.  
Mivel az ön Hoff János-féle malata kivonatu egészségőre oly megbecsülhetlen hatással van az egészségre, kérek abból vasuton utavévtel 28 palackal számomra küldeni. Tisztelettel Gross Gasztáv. Vöröstorony, vasutállomás Szombathely.

## ORVOSI GYÓGYJELENTÉS.

Praga, 1878 i-br 11.  
Harom év óta szenvedő öm már több hó óta használja az ön és dr. Pribram orvos ur tanácsára az ön kitűnő Hoff János-féle concentrált malata kivonatot és gyógyhatása kitűnőnek bizonyult. Kérek belőle a abb szállítmányt küldeni. — Dr. Lilienfeld Herman orvostudor, Praga, Jeruzsalem utca.

Kapható: Z.-Egerszegen Hubinsky A. és Weisz J. uno-193. 4-2. — kaessce kereskedésben.

60 magas kitűntetés. Alapítatott 847-ben, Bécs és Baly este 86. a.

IV. évfoly. Előfizetési felhívás a IV. évfoly.

## „Magyar Háziasszony“

háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar háziasszonyok orsz. egyesletének közlönye IV. évfolyamára.

A magyar hölgyek ezen egyetlen szaklapja ma már nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegeben. Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és amellett, hogy a takarékos gazdálkodás és rendszeres háztartás elveivel megismertet, még kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal neveske, a szerető anya, a gondos házi asszony és az öreg anyóka, egyaránt élvezettel olvashatják. Egyes rovatai, mint a háztartási, kertészeti, egészségügyi (házi orvos) és divat rovatai, valamint vezércikkei is szakavatott írók és írónők által töltöttek be és emellett a tárca és regény-ovatban is elismert többi munkatársakkal találkoznak olvasóink; méltán megérdemli tehát azt a nagymérvű érdeklődést, melyben részesedik, mert hol egyszer beköszöntött, ott nélkülözhetetlen társalkodó a „Magyar Háziasszony“ az olvasó asztalán. — A csinos kiállítású, vasárnaponkint 12-16 oldalon megjelenő lapnak előfizetési ára: egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához: Budapest, väci körút 20. sz. a. intézendők és a hó bármely napjától elfogadtatn k. A „Magyar Háziasszony“ kiadó hivatala mutatvány szanokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, a kik ez iránt hozzá — legelszeribben levelező-lappal — fordulnak.

## A „Magyar Háziasszony“

kiadó-hivatala Budapestben, väci-körút 20. E s aklapnak egyik háztartásból sem szabadna hiányozni, miután utmutatásai mellett több száz forintot lehet a háztartásban megtakarítani.

**Kávé egyenesen Hamburgból.**

Közvetlen szétküldés a jó hírnévnek örvendő Kávé, thea, de-licatósé árak nagy kereskedéséből. Kitűnő árak, jutányos ár, por-tomentes szállítás, ingyenes csomagolás, utavévtel- vagy a vételár-előleges beküldése mellett.

**Kávé 5 kilos zsakokban. Ösztr. érték.**

Közönséges kávé izletes	3.20.	Java zöld, erős, izletes	5.20.
Río, finom	3.50.	Arany Java kiválóan finom	5.20.
Santos, szorfelett tiszta	3.75.	Portorico zamatos erős	5.50.
Cuba zöld, brillant	4.20.	Gyöngy kávé igen finom zöld	5.50.
Morca gyöngy, valódi	4.45.	Java szerfelett finom izletes	5.95.
Ceylon kekes zöld, erős	4.45.	Arab, Mocca	7.20.

**Kínai thea díszes dobozban.**

Asztali rizs finom 5 kilo	1.40.
Jamaicai rizs 1.4 liter	4.20.
Januari rum 1.4 liter	4.20.
Caviar (1. rendű 4 k netto)	7.50.
(egyen szorva) 1 kilo	2.50.
Sprotti (mintegy 240 db)	1.50.
Belatesse (2 doboz mit tegy 40 db)	2.50.

1000-ki arjegyzék mintegy 1000 cikkről ingyen hermentve.

**EWTLINGER & Co., Hamburg, 18-4**

# Látványosság!!

## KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!

Alulírott tűzleheltségében a karácsonyi idény alkalmával mindennemű

### üveg, porcellán, dísz és játékaruk

nyilvános szemlére vannak kiállítva. Gazdagon felszerelt tűzletemben kaphatók:

- 1.) Mulattató és tanulságos játékok fiúk- és leányoknak. — Mindenféle társasjátékok.
- 2.) Jux-tárgyak, melyek a legujabbak és legeredettebbek.
- 3.) Dohányzó készletek, tajtékpipák, szivarszipkák.
- 4.) Dohányzó és album asztalkák, virágállványok, fa díszmű tárgyak.



- 5.) Kezdeti női munkák gazdag választékban.
- 6.) Porcellán, ét, kávé, thea és mocca servicek, majolika tálak és tányérok.
- 7.) Bor, sör és liqueur servicek nagy választékban rendkívüli olcsó áron.
- 8.) Álló és függő lámpák, csillárok.

Az itt elősoroltakon kívül raktárom dúsan fel van szerelve üveg-, porcellán-, norinbergi- és díszmű árukkal.

Azon szíves érdeklődés, melylyel a n. é. közönség üzletem iránt viseltetik, késztetett arra, hogy a közelgő karácsonyi ünnepekre raktáromat új és meglepő tárgyakkal gazdagon felszereljem, miért is legyen szabad a n. é. közönség nagyrabecsült támogatását ez uttal is kikérnem.

FENYVESI MIKSA Z.-Egerszegen

Számer Imre naptárkiadó-vállalata  
SZÉKES-FEHÉRVÁROTT.

### A legjobb és legolcsóbb naptár

Zalamegye közönsége számára

## ZALAMEGYEI NAPTÁR

239. 3-2.

1885. évre.

Ara 30 kr.

Kereszkötés alatt postán küldve 35 kr.

Tisztelettel alulírt bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint Bécsben a gépköztészt mesterségét, mint háziipart egész terjedelmében magamnak elsajátítottam és azt helyben üzletszerűen óhajtom gyakorolni.

E végből a kaszaházi utcában a Németh János-féle házban egy

### AMERIKAI KÖTŐGÉPET

állítottam fel.

Ezen gép segítségével a kötészeti ághoz tartozó kézműiparnak, mint házi- és családi szükségletnek minden néven nevezendő tárgyait legjutányosabban és e mellett a legszebb kiállításban nagy mértékben gyártom.

Gyártmányaimból következőket emelem ki: gyártok pamut-, cérna- vagy selyemből:

harisnyákat, férfi- és női mellényeket, női alsó és felső ruhákat, sapkákat, kendőket, derék-kötöket, térd- és ül-érmelegítőket, gallérokat, schawlokat, gyermekruhákat, felöltőket, köntösöket, vadászharisnyákat, keztüköket, szőnyegeket, paplanokat stb.

Szíves meglátogatásért és megrendelésért esd

Berger Ludmilla

géptulajdonos

### A Pain-Expeller!

Tizenöt év alatt ezen régbevált háziszerről csúz, köszvény, stb.-nél elért szerencsés gyógyeredmények kezkeskednek arról, hogy egy beteg sem fogja megbánni, ha eme figyelmeztetés által kísérlet tételére bírattott. A legtöbb családnál már készletben tartatik a valódi horgony-Pain-Expeller. Ara ezen szigorúan szolid eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palackonként 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb gyógyszerháznál készletben van. Hamisítvány kikerülése végett, tessék a gyárijegyre „horgony“-ra figyelni. Richter F. Ad. és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az „arany oroslán“ gyógyszerháznál, Niklasplatz 7.

## FÜRST IZIDOR

GYÁRI RAKTÁRA

fekete cachmir és ternókból

ZALA-EGERSZEGEN, (Kazinczy-tér.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnavi-déki fekete cachmir gyárak egyik leghírnevesibekét azon célra megnyernem, hogy kizárólag kitűnőnek elismert készítményeiből nálam egy, minden igényeknek megfelelő és kielégítő

### GYÁRI RAKTÁRT

állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e tekintetben előnyösebb kedvezményekben részesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Műdön a n. é. közönség becses figyelmét erre felhívom, kérem, hogy felmerülő ebbeli szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meglátogatni méltóztassék. Pósta megrendeléseknél a t. rendelők legnagyobb meglegedésére pontosan kívánok eleget tenni.

Együttal bátorkodom a n. é. közönséget még arról értesíteni, miszerint ter szűke miatt kénytelen vagyok néhány cikket u. m. FESTÖKÉK (CRETON, — SZŐNYEGEK — és PAPANOKAT) végképp eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kaphatók.

Tisztelettel

183. 26-13.

Fürst Izidor.

Valódi

## ORVOSI MALAGA-SECT

A klosteri euburgi esasz. kir. borkiserleti allomas vegyelemezesei szerint

kitünő jó, valódi malaga,

mint kitünő erősítő-szer erőtlenedett betegek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vérszegénység és gyomorgyengeség ellen legkitünőbb hatású. 1/2 és 1/4 eredeti palackokban s törvényesen bejegyzett védjegye alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK  
BÉCS. HAMBURG.

frt. 2.50 és frt. 1.30 eredeti árak mellett

Továbbá különféle, igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél és Hubinszky Adolf fűszerkereskedésében.

8-2.

Nyomatott Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.

## BREISACH SÁMUEL

### Karácsonyi- és újévi ajándékok!

A bel- és külföldi irodalom kiváló művei, diszkiadásban.

LEGELEGÁNSABB KÖTÉSŰ  
imakönyvek.

Művészi kivitelű fénykép-, zenélő és másnemű albumok, és emlékkönyvek.

Legesinosabb dísz- és levélpapírok szép dobozban és üdvözlő jegyek.

Pompásan berendezett írompappák és íróeszközök.

Olajfestményü- és nyomatu, ugyszinten másnemü, szent-, táj- és genre képek aranyozott keretben.

Ifjusági iratok, képes könyvek nagy-szerű kivitelben, festék garánturák csinos dobozokban és mindennemű gazdasági-, ügyvédi-, fali- és tárcanap-tárak nálam kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Zala-Egerszegen.

Halifax

Matador

Austria

Hero

Korcsolyák férfiak, nők és gyermekek számára a legnagyobb választékban és a legjutányosabb áron kaphatók

Boschán Emil  
vaskereskedésében  
Zala-Egerszegen.